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Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Abrantes - Ata n° 17/2022 
Data - 06-09-2022 
Início - 09.30 horas
Local - Cidade de Abrantes, no auditório do Edifício Pirâmide - Alto de Santo António 

Termo - 10.41 horas

Presenças:

Presidente Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis (PS)

Vereadores Celeste Maria Ferreira Riachos Simão (PS)
Luís Filipe Correia Dias (PS)
Vítor Manuel Piedade Moura (PPD/PSD)
Vasco Guilherme Pissarreira Coelho Damas (ALTERNATIVAcom)

A Assistente Técnica - Ana Paula Aires Marques

UI]

Faltas justificadas: Não estiveram presentes os Vereadores, João Carlos Caseiro Gomes (PS) 
e Helena Raquel Olhicas Frade de Jesus (PS), por motivo de férias

Resumo Diário da Tesouraria de 05-09-2022:

a) Dotações Orçamentais...........................................................................................................  13.003.540,85€
b) Dotações não Orçamentais..............................................................................................................65.674,10€

Total das Disponibilidades ............................................................................................................ 13.069.214,95€

III

O Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram nove horas e trinta minutos, 
não tendo sido registada qualquer manifestação de interesse por parte do público em intervir na 

reunião.
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INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(artigo 52° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro)

PRESIDENTE DA CÂMARA

O Presidente da Câmara começou por felicitar publicamente, em nome da comunidade abrantina, 
o Dr. João Silva Tavares, patriarca do Grupo Silva Tavares, que comemorou no passado dia 20 
de agosto, 100 anos.
O Dr. João Silva Tavares é uma figura que marca a nossa memória coletiva e a história do nosso 
concelho.
São 100 anos de uma vida dedicada à saúde, aos negócios, à filantropia, ao desporto e à política, 
sempre com uma vincada preocupação social e grande sentido de comunidade.
O percurso deste século de vida do Dr. João Silva Tavares é um extraordinário exemplo e uma 
inspiração para a nossa comunidade, representando bem o espírito de união abrantino.
Por motivos de agenda não pude estar presente no dia do aniversário, estando em representação 
da Câmara Municipal a Vereadora Raquel Olhicas.
Parabéns ao aniversariante e as maiores felicidades.

município

Deu conta de uma situação lamentável e triste, a propósito das questões da saúde, que foi o 
falecimento da Dra Amélia, que esteve ao lado do Município na última missão com os refugiados 
da Ucrânia, neste apoio tão importante. Uma mulher há muitos anos ligada à saúde em Abrantes, 
ligada ao hospital, mas também muito reconhecida internacionalmente pelas suas missões. 
Lamentamos profundamente a perda de uma mulher tão importante na nossa comunidade.

No passado dia 29 de agosto, tiveram a oportunidade de fazer uma visita aos principais projetos 
municipais que a autarquia tem, neste momento, em vias de conclusão.
Com grande satisfação para todos, a Escola Básica de Alvega e a Escola Básica de Abrantes 
(antigo Colégio Nossa Senhora de Fátima) vão reabrir as suas portas à nossa comunidade escolar 
no início deste ano letivo. Dois grandes projetos que reforçam o nosso parque escolar como uma 
referência a nível nacional. Uma prioridade do nosso município a que darão seguimento com o 
início das obras de requalificação da Escola Octávia Duarte Ferreira, em Tramagal.
No Castelo de Abrantes decorrem as obras de requalificação do Parque Radical, que esperam 
que possam estar concluídas até final do ano. O espaço contará com todas as condições para a 
prática de modalidades radicais, desde BMX, patins ou skate, permitindo a realização de provas 
desportivas de dimensão nacional e outras atividades na área da formação desportiva, etc.
Por fim, terminaram esta visita no futuro Museu de Arte Contemporânea Charters de Almeida, 
que terá o acervo doado pelo escultor ao nosso Município. Esta será a peça final da nossa rede 
de Museus de Abrantes que já é composta pelo Museu Ibérico de Arqueologia e Arte (MIAA), 
Museu Metalúrgica Duarte Ferreira, Panteão dos Almeida e o Quartel - Galeria Municipal de Arte.
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Quatro obras que representam um investimento de cerca de 6 milhões de euros e que serão 
colocadas ao serviço da nossa comunidade, valorizando o concelho como ele merece ser 
valorizado.

O Presidente da Câmara deu conhecimento que no passado dia 27 de agosto, a convite da 
empresária, a Vereadora Raquel Olhicas, em representação da Autarquia, esteve presente na 
apresentação da edição especial de coleção de perfumes dedicada à cidade de Abrantes, na loja 

Philyra.
Esta linha de 12 fragrâncias pretende elogiar a cidade de Abrantes, a sua história e diversos 
espaços, como por exemplo a fragrância "Rainha do Castelo", em homenagem ao 
Castelo/Fortaleza de Abrantes, ou o "Doce Irresistível", inspirado no doce Palha de Abrantes", 
conforme explicou Elisabete Duarte. "O Viajante", aroma inspirado na Estrada Nacional 2, ou a 
"Menina Abrantina" são outras fragâncias incluídas nesta coleção.

Desejam as maiores felicidades e sucessos a este novo projeto.

Disse que desde o dia 05 de setembro até ao próximo dia 16 de setembro, a Avenida António 
Farinha Pereira, em Alferrarede, está interditada ao trânsito entre a Rotunda dos Plátanos e o 
entroncamento com a Rua José Dias Simão, para permitir uma reformulação do entroncamento 
da Rua José Saramago com a referida Avenida.
A Rua José Saramago, já interditada ao trânsito, permanecerá nessa condição durante o mesmo 

período.
Enquanto durar esta interrupção, o trânsito será desviado pela zona industrial - sul.
Pediu desculpa pelo incómodo e agradece a compreensão de todos.

Em termos de agenda, destacou o seguinte:

- Receção aos Professores, a levar a efeito no Parque Urbano São Lourenço, em Abrantes, 

dia 8 setembro pelas 17h30;

- Festival Internacional de Folclore de Abrantes, na Praça Barão da Batalha, em Abrantes, 
dia 8 setembro às 21h00;

- Festival ao Alto, a realizar no Alto de Santo António, em Abrantes, nos dias 9 e 10 

setembro;

- Inauguração exposição "Minhas Terras" do abrantino Miguel Simão, na Biblioteca 
Municipal António Botto, em Abrantes, dia 10 setembro, às 16h00.
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VEREADORA CELESTE SIMAO

A Vereadora Celeste Simão deu conta que na próxima reunião de câmara, trará uma informação 
descritiva sobre a abertura do ano letivo escolar 2022/2023, que terá o seu início no próximo 
dia 15 de setembro com a apresentação dos alunos e as aulas a 16 de setembro.
Referiu que os diretores dos dois agrupamentos têm trabalhado muito em conjunto, o que para 
a autarquia é um regozijo, uma vez que é o resultado do trabalho que tem vindo a ser feito ao 
longo dos anos.
Referiu que todos entenderam que o município e a comunidade educativa têm uma estratégia 
municipal para a educação e é nesse sentido que tudo o que está a ser preparado, vem respeitar 
essa estratégia.
Para além da abertura das novas escolas, como já tinha sido referido pelo Presidente da Câmara, 
deu conta que os professores já se começaram a apresentar no dia 2 de setembro e neste 
momento os seus diretores encontram-se a fazer as distribuições de serviço não só aos 
professores, mas também ao pessoal não docente que pertence à autarquia, sendo a sua gestão, 
da competência dos respetivos diretores.
No que diz respeito às atividades de apoio à família no pré-escolar e à componente de apoio à 
família no primeiro ciclo, ainda estão a ultimar os preparativos, o que quer dizer que se prevê 
que tenham no concelho, uma cobertura total das atividades, no antes do início das aulas e no 

após as aulas, para dar possibilidade aos pais de poderem deixar os seus filhos na escola com 
atividades diversificadas.
Concluiu dizendo que também estão a ultimar a questão dos transportes e das refeições 

escolares.

VEREADOR VÍTOR MOURA

O Vereador Vítor Moura iniciou a sua intervenção, retomando o que já havia dito na última 
reunião de câmara, que os abrantinos esperam que das reuniões deste órgão executivo saiam 

assuntos interessantes que digam respeito ao dia a dia de todos os que moram no nosso 
concelho, na tentativa de melhorar a sua qualidade de vida, de a tornar melhor, de contribuir 
para o seu bem-estar e felicidade e que isso nem sempre é feito da melhor forma e por isso é 

preciso fazer um interregno nesse tipo de desígnio e chamar a atenção dos abrantinos de coisas 

menos boas que acontecem.
Explicou que isto vem a propósito do assunto que estava a tratar na última reunião de câmara 
e que o Senhor Presidente da Câmara na utilização dos seus poderes legais fez questão de 

interromper.
Fez alusão ao regimento das reuniões de câmara, no qual está referido que a cada membro do 
executivo fica reservado o tempo máximo de 10 minutos para utilizar a palavra naquilo que 
entender, mas não diz que está vedado ao Presidente da Câmara, permitir que o Vereador 
ultrapasse esse tempo, admitindo até que já o fez algumas vezes, com a condescendência do 
Senhor Presidente da Câmara. No entanto, é mais complicado quando está no uso da palavra 
em assunto que não convém ao Presidente da Câmara, conforme aconteceu na última reunião,
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voltando a relembrar a todos os abrantinos o assunto da reunião entre o CRIA - Centro de 
Recuperação e Integração de Abrantes e a Câmara Municipal de Abrantes, nomeadamente pela 
forma acintosa, deselegante e ofensiva, como o Senhor Presidente da Câmara utilizou a 
circunstância, para denegrir a imagem e atuação da forma como o próprio se comporta nas 
reuniões de Câmara, para justificar na presença da sua colaboradora mais direta e da Senhora 
Vereadora Celeste Simão, como se fosse possível e legítimo a um Presidente de Câmara, 
misturar o que é ser Presidente do CRIA e ser Vereador da oposição.

Disse que foi triste e infeliz ao que se assistiu na dita reunião e referiu que o Presidente lida mal 
com o confronto. Citou que quando reagiu ao que o Presidente da Câmara lhe tinha feito, em 
que apenas foi relatado o que ele estava a fazer a um Presidente de uma Instituição do Concelho 
de Abrantes, o mesmo não gostou do que ouviu, levantou-se energicamente numa atitude 
agressiva e impulsiva, mudou a cor do seu rosto e "berrou", afirmando que é ele quem dirige 
como entender as reuniões e os seus convidados e que dava por terminada a reunião, tudo isto 
porque as coisas lhe estavam a correr mal.
Referiu que ninguém ofendeu o Presidente da Câmara, mas que o ofendido era ele, pelo facto 
de o Presidente da Câmara ter ignorado a sua presença e apenas se dirigir à sua colega do CRIA 

que o acompanhava.
Fez alusão ao período da campanha eleitoral, referindo que o Presidente da Câmara dos três 
debates para os quais foi convidado, apenas compareceu a um e não debateu nada com 
ninguém, limitando-se a elogiar o trabalho feito pelo Partido Socialista à frente dos destinos de 

Abrantes.
Também criticou a atuação do Presidente da Câmara durante o decorrer das reuniões de câmara, 
referindo que quando o mesmo é confrontado com assuntos que não gosta, limita-se a cortar a 

palavra.
Fez ainda referência para os problemas e dificuldades que o CRIA enfrenta e que enquanto 
Presidente daquela Instituição e não na qualidade de Vereador da oposição, o que pretendia era 
sensibilizar o Presidente da Câmara e a Vereadora da Educação, Dr.a Celeste Simão, para os 

mesmos.

O Presidente da Câmara interpelou o Vereador Vítor Moura a terminar a sua intervenção, uma 
vez que já havia ultrapassado o tempo de intervenção.

VEREADOR VASCO DAMAS

O Vereador apresentou contributos para as GOP/ORÇ 2023 e respeito pelo Estatuto do Direito 
de Oposição, conforme documento que se anexa à presente ata e se dá por transcrito.

HH

Fez referência às obras que estão a decorrer na Ava. António Farinha Pereira, zona do 
Intermarché/McDonalds, em Alferrarede, Abrantes e perguntou de quem é a responsabilidade 

das mesmas.
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Disse que, para além do caos e dos constrangimentos normais que são provocados por qualquer 
obra, referiu que tem informação que pode estar comprometida a segurança de quem por lá 
passa por estes dias, tendo-lhe chegado a informação que esta noite houve camiões que fizeram 
inversão de marcha e que desceram a rua em sentido proibido, porque não entenderam os sinais 

de desvio. Deixou o alerta para se corrigir o que tiver de ser corrigido, e que, assim, se minimize 
o risco.

Sobre Medidas de Adaptação às Alterações Climáticas/CIMT, apresentou o seguinte:

- O Município de Abrantes desenvolveu, entre 01/06/2017 e 31/12/2020, dois projetos 
designados "Médio Tejo - Projetos de boas práticas em matéria de adaptação às 
alterações climáticas", os quais consistiram em:
• Fornecimento de Velas tensadas nas Ruas do Centro Histórico de Abrantes;
• Ligação pedonal Quinchosos/Jardim do Castelo, estando prevista a eliminação de 
espécies invasoras; regularização e ensaibramento de caminho pedonal; criação de 
patamares e guardas de segurança com recurso a madeira; e instalação de um sistema 
de rega gota-a-gota, entre outras ações;
- Estes projetos resultaram de uma candidatura da CIMT e foram apoiados em 75% pela 
União Europeia. Os seus objetivos foram, entre outros, a "implementação de medidas de 
adaptação às alterações climáticas; a execução de ações inovadoras na gestão eficiente 
dos recursos e na redução da ilha de calor; e a promoção da resiliência dos territórios, 

com suporte nas medidas a implementar";
- Pergunto: Quais os resultados alcançados com estes projetos? No âmbito da adaptação 
às alterações climáticas, eram estas as necessidades prioritárias de Abrantes? Tenciona 
o Município candidatar-se a novos projetos? Quais e quando?

Relativamente à Requalificação do Parque Radical expôs o seguinte:

- Em 2017, o executivo municipal de que o Sr. Presidente fez parte anunciou que o espaço 
do Parque Radical ”não é adequado para ter um equipamento daquela natureza, não é 
um bom cartão de visita. Havemos de encontrar um espaço dentro do centro histórico 
que retire o Parque Radical daquele que é o postal e ex-libris da nossa cidade: o Castelo, 
as suas muralhas e a sua envolvente", acrescentando que "a ideia tem sido recebida com 
agrado por parte da comunidade, com feedback muito positivo"
- Estão agora em curso obras de requalificação de pavimentos e equipamento no valor 
estimado de 180 mil euros (c/IVA);
- Pergunto: O que fez a maioria PS mudar de opinião relativamente à localização do 
Parque Radical, mantendo-o onde está? Deixou de ser um mau cartão de visita? 

Continuará a comunidade a receber com agrado, o contrário do que recebia com agrado 

anteriormente?
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O Vereador Vasco Damas disse que lhe chegou também a informação, de que foram cortados 

pinheiros junto ao campo de futebol em Casais de Revelhos.
Neste sentido, questionou se vai ser construída alguma bancada para que os espetadores 
possam ter maior comodidade para assistir aos jogos e caso não seja esta a justificação, porque 
foram cortados os pinheiros.

Acerca da cedência de Edifícios Municipais, apresentou as questões que abaixo se transcrevem:

- Chegou-nos a informação que a antiga Escola Primária de Entre-Serras e um edifício 
municipal em Casal da Igreja, ambas em Mouriscas, estão cedidas a associações? De 
acordo com a mesma fonte de informação, soubemos não estão a ser utilizadas e estarão 
mesmo ao abandono. Isto é verdade?
- Pedimosi Uma listagem completa dos edifícios municipais cedidos a associações ou 
outras entidades, indicando a data de cedência, a sua utilização efetiva e o estado de 

conservação.

mm

Sobre a Conservação do Edifício Histórico do Mercado, expôs as questões que a seguir se 

reproduzem:

- Em 27/09/2019, foram aprovadas na Assembleia Municipal duas propostas recomendando 
a conservação e manutenção preventiva do edifício histórico do Mercado (ver documento 
anexo), cuja degradação vai aumentando por falta de intervenção;
- O Sr. Presidente, nessa sessão, perguntou "se valia a pena pintar o que quer que seja, para 
três meses depois, começar uma intervenção maior?" (Mediotejo, 29/09/2019). Passaram, 

entretanto, não 3, mas 35 meses;
- Pergunto: Tenciona o Sr. Presidente cumprir a recomendação dos deputados municipais? 

Se sim, para quando a intervenção de conservação e manutenção do edifício histórico do 

mercado?

Apresentou as seguintes questões sobre a campanha de vacinação antirrábica e identificação 

eletrónica:

- Decidida pela Direção-Geral de Alimentação e Veterinária;
- O ano passado (2021), decorreu de 29/06 a 22/07 (em 2020 decorreu de 05/09 a 08/10 

e em 2019 de 10/09 a 10/10);
- Pelo aue sabemos, e corriiam-me se estiver errado, ainda não decorreu este ano pelo

que pergunto: Em que período irá decorrer este ano?
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Relativamente à Maternidade de Abrantes, questionou o seguinte:

Tem sido noticiado pelos OCS que o governo do Partido Socialista tenciona 
(alegadamente) encerrar maternidades nos territórios com menor densidade 
populacional, como é o caso de Abrantes;

- Pergunto: Pode o Sr. Presidente assumir o compromisso que a maternidade de Abrantes 
não será encerrada?

Por último e no que se refere às Medidas Complementares de Apoio Social de combate à inflação, 

apresentou a seguinte questão:

-Em complemento às medidas de apoio social ontem apresentadas pelo primeiro-ministro, 
está o executivo municipal a pensar a implementação de medidas complementares de apoio 
social e económico para minimizar os efeitos da inflação? Uma medida que nos parece poder 
fazer sentido seria a oferta de "Vales de Compras no Comércio Tradicional" à semelhança 
daquilo que fizeram Porto e Tomar durante a pandemia.

uuu

Presidente da Câmara

O Presidente da Câmara começou por se referir à intervenção do Vereador Victor Moura, que já 
há 15 dias atrás falou sobre o mesmo assunto e o que na altura lhe respondeu e que agora 
voltava a dizer, é que as pessoas para serem respeitadas, tem que se dar o respeito e julga 
que quem faz confusão entre ser Vereador e ser Presidente de uma Instituição de facto tão 
importante como o CRIA, não é o próprio e julga que os abrantinos precisam é que se trate de 

assuntos importantes da comunidade, em vez de "lavar a roupa suja" de reuniões que tem 
caráter de sigilo e de algum recato, pelo que não lhe parece minimamente saudável este tipo se 
situação, para aquilo que é o futuro de Abrantes.

Relativamente às questões do Vereador Vasco Damas, considera que há uma que é de todo 

pertinente e que se prende com a Maternidade de Abrantes, referindo que todos devem trabalhar 
e lutar, para que a Maternidade do Centro Hospitalar do Médio Tejo e particularmente em 
Abrantes se afirme, porque a mesma tem aqui um posicionamento geográfico muito relevante, 
porque esta maternidade dá suporte não apenas ao Médio Tejo, mas também, ao Alentejo, à 
Beira Baixa e o trabalho que ali é feito é considerado de excelência.

Sobre as medidas apresentadas pelo governo, referiu que estão a acompanhar o processo e 
acrescentou que quase todos os dias os Serviços Sociais da Autarquia prestam apoio às famílias 
mais vulneráveis, independentemente da análise que fizeram relativamente às medidas 

apresentadas.

Acerca do edifício do mercado diário, o Presidente da Câmara explicou que como sabem, têm 

um projeto de requalificação para aquele espaço, mantendo a traça daquilo que tecnicamente 
for possível, sem descaracterizar a imagem que marca as referências do edifício. Continuam a
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todo o tempo à procura de uma oportunidade de financiamento, nomeadamente apoios 
comunitários, e posteriormente avançarão com a intervenção.
Teceu mais alguns comentários sobre o assunto e lembrou que este projeto faz parte do 
programa do Partido Socialista e que irão levá-lo até ao fim, porque entendem que o antigo 

mercado é um espaço privilegiado, no enquadramento da própria cidade, e o projeto que está 
feito tem uma forte componente de resposta aquilo que são grandes eventos, para o Centro 
Histórico, para a cidade e para o concelho.
Quanto à listagem dos edifícios que estão cedidos às diferentes instituições, o Presidente da 
Câmara respondeu que a mesma lhe será entregue, conforme também lhe fizeram chegar 
informação com um conjunto de respostas sobre questões que colocou.

Sobre uma ou outra escola primária cedida a associações que diz que está sem atividade, o 
Presidente da Câmara referiu que a autarquia desconhece essa situação, até porque nesses 
casos normalmente os protocolos são cancelados e há sempre associações disponíveis para 
ocupar as instalações que vão ficando vagas, no entanto, irão analisar em concreto e 
posteriormente darão essa informação.

Relativamente ao corte de pinheiros junto ao campo de futebol em Casais de Revelhos, explicou 
que provavelmente foram cortados por questões de segurança e referiu que não está prevista a 

construção de bancadas.

No que se refere à questão do Parque Radical, o Presidente da Câmara começou por referir que 
o Partido Socialista é um partido plural e isso é que garante e até reforça aquilo que tem falado 
sobre as questões da democracia, referindo que de acordo com os resultados autárquicos, o que 

é justo é que o executivo socialista faça o seu plano de atividades e o seu orçamento, mas que 
possam olhar para os contributos dos Vereadores da Oposição com respeito e eventualmente 
validar alguns desses contributos e encaixá-los se for esse o caso.
Disse que o Parque Radical na opinião deste executivo, está no melhor sítio, embora todos 
possam entender que não há sítios perfeitos. Disse que o mesmo está há muitos anos naquele 
local e não faz sentido estar a tirar os jovens daquele local, a não ser que apareça uma proposta 
extraordinária que os faça mudar de opinião.
Explicou que têm vindo ao longo dos anos a requalificar aquele parque, com madeiras de 
contraplacado marítimo, por serem mais robustas para exposição ao sol e à chuva e também 

aos embates.
Já é a segunda vez que procedem à substituição desta madeira e se o voltassem a fazer, daqui 
a dois ou três anos, teriam que voltar a substituir e isso implica dinheiro público.
Foi entregue uma solução de betão, que é harmoniosa com as questões técnicas, de segurança 
e da competitividade. Não estão a fazer nada de novo nem de extraordinário, apenas estão a 
requalificar um espaço que ali existe há muitos anos e ao qual os jovens e as famílias se 

habituaram a conviver.

O Vereador Vasco Damas interveio para dizer que não está preocupado com as avaliações 
qualitativas. O executivo municipal tem a obrigação de tomar decisões e que o próprio está de
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acordo com elas. Referiu que apenas questionou uma incoerência relativamente a uma decisão 
que foi tornada pública em 2017.

Voltou a falar dos contributos que apresentaram, referindo que não são uma imposição, mas 
sim, para serem aproveitados, se o executivo socialista achar que são válidos, que é aquilo que 
o têm vindo a fazer desde o dia 19 de outubro de 2021.

O Presidente da Câmara disse que o entendimento atual é que o Parque Radical está enquadrado 
no sítio certo e que já explicou as razões que levaram a mantê-lo no mesmo local.
Sobre Medidas de Adaptação às Alterações Climáticas, o Presidente da Câmara deu exemplo dos 
diversos projetos com os quais avançaram a esse propósito e que é um trabalho que vão 
continuar a desenvolver, sendo que estão à procura de novos projetos, para continuar a fazer 
tudo o que tiver ao alcance da autarquia.

Relativamente às obras junto ao estabelecimento comercial Intermarché, explicou que aquelas 
obras não são do município e são consequência do acordo que foi feito, para que se conseguisse 
ter acesso à Urbanização dos Telheiros, para a criação de uma estrada que pela ocupação do 
Intermarché, não permitia essa construção, pelo que foi necessário arranjar uma alternativa 
com a criação de uma lágrima, que possibilitasse o acesso à referida urbanização.
Disse que estão a falar da EN2 que é da responsabilidade das Infraestruturas de Portugal, que 
tem planos de segurança e sinalização muito exigentes a esse propósito. A própria autarquia 
também tem um conjunto de obrigações em termos técnicos que são exigidos nestas 

circunstâncias.
Em caso de necessidade do reforço de alguma medida de segurança, os serviços técnicos da 

autarquia estão atentos a essa situação.

Vereadora Celeste Simão

Relativamente à questão colocada pelo Vereador Vasco Damas sobre a campanha de vacinação 
antirrábica, a Vereadora Celeste Simão explicou que foram distribuídos editais pelas Juntas de 
Freguesia para afixação nos locais próprios, pela PSP e GNR e feita a divulgação nos canais de 
comunicação do Município.
A referida divulgação teve início no dia 28 de junho e decorreu até ao dia 21 de julho de 2022. 
Mais informou que durante o próximo mês de setembro, os interessados poderão dirigir-se ao 
CRO, todas as terças-feiras, a partir das 15 horas, para a respetiva vacinação.

MH!

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR - INTERVENÇÕES
(artigo 57° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

Foi aprovada, por unanimidade, a parte da ata relativa às intervenções do executivo da reunião 

anterior.
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Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara 
Municipal.

ORDEM DO DIA
Conforme consta de documento que se anexa à presente ata
(artigo 53° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

1. Serviço Municipal de Proteção Civil

SMPC - N°s 01 e 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo 
para ratificação do órgão executivo o seu despacho que aprovou o pedido de autorização prévia 
para a ação de rearborização apresentado ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e 
das Florestas, I.P, conforme quadro seguinte:

Requerente Espécie/área Local e freguesia Despacho Inf. SIG/SOT PG

01
AGROZEL-Agro- 
Pecuária do 
Zêzere, S.A.

Eucalipto-comum 
- 22,78ha

Chão de Lucas- Freguesia 
de Tramagal 26/08/2022 23/08/2022 950812

02 João Alberto 
Vicente Inácio

Eucalipto-comum 
- 0,93ha

Conheira- Freguesia de 
Martinchel 26/08/2022 23/08/2022 950803

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar os despachos que aprovaram a emissão de parecer 
favorável relativos aos pedidos de autorização prévia para a ação de rearborização apresentados 
no ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. pelos requerentes 
enunciados, nos termos e com os fundamentos e condicionalismos referidos nos ofícios enviados 

ao ICNF e nas informações do SOT/SIG da Divisão do Urbanismo que constam dos respetivos 

processos.

O Vereador Vasco Damas solicitou um esclarecimento acerca deste tema, nomeadamente, se a 
rearborização obriga a que a replantação, seja de árvores da mesma espécie.

O Presidente da Câmara explicou que no caso do eucalipto, só pode haver rearborização, onde 
já existia esta espécie.
No entanto, para uma informação mais detalhada acerca deste assunto e posterior comunicação, 
solicitou ao Vereador Vasco Damas que apresentasse por escrito o seu pedido de esclarecimento.
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2. Serviço de Auditoria Interna e Gestão da Qualidade

SAIGQ - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação do Serviço de Auditoria Interna e Gestão da Qualidade, datada de 26 de agosto de 
2022, que remete para aprovação, edital de publicitação do início do procedimento conducente 
à elaboração do Código de Conduta em cumprimento do artigo 98° do CPA. - PG 951930

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o referido edital de publicitação, nos termos e com os 
fundamentos da informação do Serviço de Auditoria Interna e Gestão da Qualidade, datada de 
26 de agosto de 2022.

HUU

3. Divisão Financeira

DF - N° 01 - Para conhecimento, o Presidente da Câmara, remete listagem de 
procedimentos cujo compromisso plurianual foi autorizado ao abrigo da Autorização Prévia da 
AM para o ano 2022 e foi registado entre 10 de maio e 15 de agosto de 2022. - PG 829850

Tomado conhecimento e enviar à Assembleia Municipal para conhecimento.

II

DF - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de agosto de 2022, que no seguimento 
de um pedido da DDA, remete para aprovação, o montante de 2.000,00€ (dois mil euros), para 
atribuição de apoio à Federação Portuguesa de Orientação - FPO, no âmbito da organização do 
Campeonato Nacional de Estafetas e Troféu de Orientação em OriBTT, nos dias 3 e 4 de setembro 
de 2022, inseridas no calendário da Federação - PG 948182

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o montante de 2.000,00€ (dois mil euros), para 
atribuição de apoio à Federação Portuguesa de Orientação - FPO, no âmbito da organização do 
Campeonato Nacional de Estafetas e Troféu de Orientação em OriBTT, nos dias 3 e 4 de setembro 
de 2022, conforme disposto nas alíneas o) e u) do n° 1 do artigo 0 33° do Regime Jurídico da 
Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, na redação atual.

DF - N° 03 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 25 de agosto de 2022, que no seguimento 
de um pedido da DC-Educação, remete para aprovação, o montante de 148.963,20€ (cento e 
quarenta e oito mil novecentos e sessenta e três euros e vinte cêntimos, para celebração de 
Contratos Interadministrativos, cujo objeto é a realização de transportes escolares durante o 
ano letivo 2022/2023 (incluindo deslocações no âmbito da saúde oral, provas de aferição e
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outras), a estabelecer entre o município de Abrantes e as Juntas de Freguesia do concelho que 
dispõem de carrinhas para efetuar estes transportes, nomeadamente: UF de Abrantes e 
Alferrarede (37.222,90€), UF de Alvega e Concavada (23.456,80€), Freguesia de Bemposta 
(60.579,60€), Freguesia de Rio de Moinhos (10.163,10€), Freguesia de Tramagal (10.003,50€) 
e Freguesia de Mouriscas (7.537,30€). - PG 948728

Deliberação: Por unanimidade, submeter à Assembleia Municipal, para que ao abrigo da alínea 
k) do n° 1 do artigo 25° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, na redação atual, aprove a 
celebração dos referidos contratos interadministrativos, relativos à realização de transportes 

escolares durante o ano letivo 2022/2023, nos termos e com os fundamentos da referida 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 25 de agosto de 2022.

DF ■ N° 04 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de agosto de 2022, remete para 
ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aceitou os documentos 
de habilitação apresentados pelos adjudicatários do procedimento para "Aquisição de serviços 

para circuitos especiais de transportes escolares no concelho de Abrantes, para o ano letivo de 
2022/2023" e autorizou a notificação e disponibilização dos mesmos na plataforma de 
contratação eletrónica. - PG 897144

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de agosto de 2022.

ili

4. Divisão do Conhecimento

DC ■ N° Ol - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, que remete para 
aprovação, a versão final do Projeto de Regulamento do Funcionamento e Gestão dos Refeitórios 
dos Estabelecimentos de Educação e Ensino da responsabilidade da Câmara Municipal de 
Abrantes, após decorrido o período de consulta pública, realizado de acordo com o disposto no 

artigo 101° do CCP. - 843244

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a versão final do Projeto de Regulamento do 
Funcionamento e Gestão dos Refeitórios dos Estabelecimentos de Educação e Ensino da 
responsabilidade da Câmara Municipal de Abrantes e submeter à aprovação da Assembleia 

Municipal.
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DC - N° 02 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, no seguimento de 
uma informação da Divisão do Conhecimento, datada de 12 de agosto de 2022, remete para 
aprovação, os acordos de colaboração relativos às AEC'S para o ano letivo 2022/2023, a 
estabelecer entre a Câmara Municipal de Abrantes e os seguintes parceiros: Agrupamento de 

Escolas n.° 1 de Abrantes, Agrupamento de Escolas n.° 2 de Abrantes, Associação de Pais e 
Encarregados de Educação da EB/JI António Torrado, Associação de Pais e Encarregados de 
Educação da EB Chainça, Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB Mouriscas, 
Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB do Pego, Associação de Pais e 
Encarregados de Educação dos Estabelecimentos de Ensino do Oeste do Concelho de Abrantes, 
Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB Rossio ao Sul do Tejo, Associação de Pais 
e Encarregados de Educação da EB M.a Lucília Moita, Orfeão de Abrantes e Cres.Ser - Associação 
de Desenvolvimento Pessoal e Comunitário.
Remete igualmente para aprovação, a minuta dos acordos de colaboração a estabelecer com os 
referidos parceiros e quadro com a estimativa de valores previstos para cada associação 
dinamizadora das referidas atividades. - PG 948726

Deliberação: Por unanimidade, aprovar os acordos de colaboração relativos às AEC'S para o 
ano letivo 2022/2023, bem como a respetiva minuta de colaboração a estabelecer entre o 
Município e os referidos parceiros, nos termos e com os fundamentos da citada informação da 
Divisão do Conhecimento de 12 de agosto de 2022.

UHl]

5. Divisão da Cultura e do Turismo

DCT - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos, a levar a efeito no período de 06 a 20 de setembro de 2022, no âmbito do 
plano de atividades para 2022, para as áreas da Cultura e do Turismo, conforme calendário 
anexo à presente ata. - PG 952612

Tomado conhecimento.

O Vereador Luís Dias fez uma síntese das atividades mais relevantes, a levar a efeito nos 
próximos quinze dias, relativamente às áreas da Cultura e do Turismo, assim como, das áreas 
do Desporto e Associativismo (ponto n° 01 da DDA).

6. Divisão do Desporto e Associativismo

DDA - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos, a levar a efeito no período de 06 a 19 de setembro de 2022, no âmbito do 
plano de atividades para 2022, para as áreas do Desporto e Associativismo, conforme calendário 

anexo à presente ata. - PG 951876
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Tomado conhecimento.

DDA - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação do Vereador Luís Dias, datada de 30 de agosto de 2022, remete para aprovação, 
proposta de regulamento que visa estabelecer as condições de acesso e utilização dos campos 
de padel do Município de Abrantes.
Mais informa, que a natureza da matéria não justifica consulta pública e por imperativos de 
gestão e controlo de acessos, sugere que a utilização dos campos de padel e respetivo aluguer 
de material corresponda a uma tarifa definida na Tabela de Preços do Município de Abrantes, 
propondo o valor de 10,00€ (dez euros), por períodos de utilização. - PG 629869

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a proposta de regulamento que visa estabelecer as 
condições de acesso e utilização dos campos de padel do Município de Abrantes, assim como o 
valor de 10,00€ (dez euros), por períodos de utilização, nos termos e com os fundamentos da 
informação do Vereador Luís Dias, datada de 30 de agosto de 2022.

Submeter à aprovação da Assembleia Municipal.

III

7. Divisão do Urbanismo

DU - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de uma informação do Chefe da Divisão de Urbanismo, datada de 26 de 
agosto de 2022, que propõe a declaração da caducidade do licenciamento de obras de construção 
de anexo, sita em Casais de Revelhos, Abrantes, requerido por João Pedro Graça Delgado e 

Magda Silva Alves. - PG 487848

Deliberação: Por unanimidade, declarar a caducidade da referida licença, nos termos do n° 5 
do artigo 71° do Decreto-Lei n° 555/99, de 16 de dezembro, na sua redação conferida ao 
presente processo, pelos factos constantes na alínea d) do n° 3 do mesmo artigo.

Dispensar a audiência prévia dos interessados, considerando que a mesma promoveu já o pedido 

de Renovação da Licença.

À Divisão do Urbanismo para proceder em conformidade.
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8. Divisão do Desenvolvimento Económico

DDE - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão de Desenvolvimento Económico, datada de 24 de agosto de 
2022, que remete para aprovação, candidatura apresentada ao abrigo do Programa + Comércio, 
pela empresária Marlei Honorato de Sá, do estabelecimento designado por "Cantinho Brasileiro", 

sendo o montante total do apoio a atribuir por parte do Município de Abrantes, durante 12 meses, 
de 2.100,00€ (dois mil e cem euros), o que corresponde a um apoio mensal de 175,00€ (cento 
e setenta e cinco euros), atualizado ao coeficiente em vigor, sendo que 875,00€ correspondem 
a 5 meses de 2022 e 1.225,00€ correspondem a 7 meses de 2023 - PG 940889

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a candidatura apresentada ao abrigo do Programa + 
Comércio, pela empresária Marlei Honorato de Sá, no montante total de 2.100,00€ (dois mil e 

cem euros), nos termos e com os fundamentos da informação da Chefe da Divisão de 
Desenvolvimento Económico, datada de 24 de agosto de 2022.

DDE - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão de Desenvolvimento Económico, datada de 26 de agosto de 
2022, dando conta que foi detetado um erro material de escrita na minuta do aditamento ao 
contrato de Apoio a Projetos Empresariais de Interesse Municipal, sendo necessário proceder à 
sua retificação. Assim, no artigo 3, onde se lê "A alínea d) da cláusula 3 do contrato de apoio a 

projetos empresariais de interesse municipal passa a ter a seguinte redação:...", deve ler-se "A 
alínea d) da cláusula 4 do contrato de apoio a projetos empresariais de interesse municipal passa 
a ter a seguinte redação:...".
Mais informa que a retificação foi comunicada à entidade beneficiária e validada pela mesma. - 

PG 647447

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a retificação da minuta do aditamento ao contrato de 
Apoio a Projetos Empresariais de Interesse Municipal, de acordo com a referida informação da 
Chefe da Divisão de Desenvolvimento Económico, datada de 26 de agosto de 2022.

nu

DDE - N° 03 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, datada de 26 de agosto de 
2022, remete para ratificação do órgão executivo, o seu despacho de 29 de agosto de 2022, que 
aprovou o pedido do concessionário da Escola Básica de Água Travessa para prorrogação do 

prazo de abertura do estabelecimento para 1 de dezembro de 2023. - PG 776616

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a
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ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, nos 
termos e com os fundamentos da informação da Chefe da Divisão Económica, datada de 26 de 

agosto de 2022.

Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente da Câmara declarou a reunião encerrada 

pelas dez horas e quarenta e um minutos.

De tudo para constar se lavrou a presente ata, que se encontra aprovada, com exceção das 
intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação.

A Assistente Técnica a redigiu e também a assina.

A ASSISTENTE TÉCNICA
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Reunião 06set2022 - Antes da Ordem do dia

CONTRIBUTOS DO MOV. ALTERNATIVAcom PARA AS GOP E ORÇ. 2023

1. Resposta ao repto lançado pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal de Abran- 
tes na Reunião de Câmara do passado dia 9 de agosto;

2. Conjunto de propostas que, em nossa opinião, deverão ser contempladas - de 
forma integral ou faseada - nas Grandes Opções do Plano (GOP) para 2023, 
com a orçamentação dos correspondentes meios financeiros, a estimar pelos 
serviços municipais dotados dessa competência;

3. Consideramos estas medidas prioritárias, não obstante haver outras que, ape­
sar de importantes, poderão vir a ser sugeridas em próximos exercícios finan­
ceiros;

4. Entendemos que as propostas do Movimento ALTERNATIVAcom e das demais 
forças políticas da oposição devem ser apresentadas de forma institucional, re­
gular e dentro de prazos razoáveis e credíveis pré-definidos, e não de forma 
impulsiva, com apenas 15 dias úteis, em pleno mês de agosto;

5. Medidas que, em benefício do território e da população abrantina, deverão 
ser consideradas, total ou parcialmente, nas GOP e no Orçamento para 2023 
do Município de Abrantes:

MEDIDAS

1. Dinamização da atividade económica e do emprego, investindo na 
modernização e funcionalidade dos Parques Industriais de Abrantes, Pego e 
Tramagal, dinamizando o empreendedorismo e promovendo a instalação de 
indústrias culturais, criativas, tecnológicas e recreativas, aproveitando o potencial 
económico, social e cultural da Rota Turística da N2, e realizando anualmente um 
Fórum Empresarial e uma Feira de Atividades Económicas - agroflorestais, 
industriais, comerciais, de turismo e serviços - que divulguem o potencial 
económico e empreendedor de Abrantes e promovam os produtos e as marcas 
endógenas do nosso concelho.



2. Estímulo à construção, reabilitação e acesso a habitação, alargando as Áreas 
de Reabilitação Urbana (ARU) aos núcleos urbanos de mais freguesias do 
concelho, melhorando o estado do edificado degradado, a habitação social e o 
acesso ao mercado de arrendamento, criando incentivos à habitação a custos 
controlados, e tomando medidas que viabilizem, simplifiquem e incentivem a 
construção de habitação própria, em especial as que promovam a fixação dos 
jovens.

3. Garantia de serviços de enfermagem comunitária, fixa e móvel, contratando 
enfermeiros comunitários ou de saúde familiar em regime de prestação de 
serviços E potenciando o uso da Carrinha do Cidadão, da Unidade Móvel 
adquirida no âmbito da CIMT, enquanto o SNS não garantir, como deve, os 
indispensáveis cuidados de saúde primários de proximidade.

4. Melhoria das acessibilidades e da mobilidade das pessoas com deficiência,
intervindo no exterior e interior dos edifícios públicos, designadamente 
instalando pisos táteis e direcionais, rebaixando ou regularizando pavimentos, 
lancis e rampas de acesso, e instalando pintura de sinalização e iluminação de 
advertência e balizamento.

5. Alargamento da cobertura e das regalias do cartão sénior, convertendo-o em 
Cartão Social, atribuindo-o a todos os cidadãos com idade igual ou superior a 65 
anos, residentes e recenseados em Abrantes, sem período de carência nem 
condição económica, e alargando-o aos cidadãos com deficiência e outros com 
significativas carências ou merecedores de especial reconhecimento social, como 
é o caso dos antigos combatentes.

6. Melhoria da mobilidade e paisagismo, avançando com a circulação pedonável 
e ciclável nas Barreiras do Tejo, entre a Rotunda do Olival e o Aquapolis Norte, 
tornando visitável a Torre de Telecomunicações, com a valência de miradouro, e 
criando uma Rota dos Miradouros do Concelho de Abrantes.

7. Instalação de amenidades de Verão nas aldeias, beneficiando dos 
financiamentos disponíveis para as medidas de adaptação às alterações 
climáticas, dotando um conjunto de aldeias com amenidades de Verão, 
designadamente miniparques verdes e aquáticos, dependendo estes últimos da 
reutilização das águas residuais e da evolução da situação de seca que 
enfrentamos.

8. Apoio à imprensa local e regional, criando-se um mecanismo municipal que 
salvaguarde a isenção e transparência do processo e desenvolvendo-se iniciativas



visando o aumento da literacia e do consumo dos média e o reforço da cidadania 
digital.

9. Alargamento da rede de saneamento básico das aldeias, iniciando-se, sem 
mais demoras, ações concretas de projeto e instalação de redes locais 
saneamento e apresentando-se um plano de investimentos de médio-longo 
prazo.

10. Valorização do património, incluindo o edifício histórico do Mercado 
Municipal, o qual completa 90 anos no dia 1 de janeiro de 2023 (daqui a cerca de 
4 meses, portanto), data que deverá ser condignamente celebrada. Importa 
intervir urgentemente na conservação do edifício abandonado e perspetivar o 
regresso do mercado diário ao seu berço histórico, depois de requalificado.

11. Avaliação da satisfação dos munícipes com a gestão municipal, introduzindo 
e divulgando indicadores de eficiência que reconheçam o desempenho dos 
funcionários e promovam a melhoria contínua dos processos, e mantendo 
atualizado o Portal do Município, o qual deverá garantir uma maior transparência 
municipal.



Câmara Municipal de Abrantes 
Reunião ordinária pública de 06 de setembro de 2022

Divulgação da ordem do dia

Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis, Presidente da Câmara Municipal de 

Abrantes, torna público que, nos termos da alínea o) do n9 1 do artigo 359 do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n9 75/2013, de 12 de setembro, estabeleceu 

a seguinte ordem do dia para a reunião ordinária da Câmara Municipal de Abrantes, que 

se realizará no dia 06 de setembro de 2022, com início às 09:30 horas, no auditório do 

Edifício Pirâmide, em Abrantes:

I. Período de intervenção aberto ao público
II. Intervenções dos membros do executivo antes da ordem do dia
III. Aprovação da ata da reunião anterior
IV. Ordem do dia

abrantes
município

• Despachos do Presidente da Câmara, que aprovaram os pareceres favoráveis 
aos pedidos de autorização prévia para a ação de rearborização apresentados 
ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. - eucalipto- 
comum - para ratificação.

• Edital de publicitação do início do procedimento conducente à elaboração do 
Código de Conduta em cumprimento do artigo 989 do CPA - para aprovação.

• Listagem de procedimentos cujo compromisso plurianual foi autorizado ao 
abrigo da Autorização Prévia da AM para o ano 2022 e foi registado entre 10 de 
maio e 15 de agosto de 2022 - para conhecimento e submeter à Assembleia 
municipal.

• Atribuição de apoio à Federação Portuguesa de Orientação - FPO, no âmbito da 
organização do Campeonato Nacional de Estafetas e Troféu de Orientação em 
OriBTT, nos dias 3 e 4 de setembro de 2022 - para aprovação.
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• Celebração de Contratos Interadministrativos, cujo objeto é a realização de 
transportes escolares durante o ano letivo 2022/2023 (incluindo deslocações no 
âmbito da saúde oral, provas de aferição e outras), a estabelecer entre o 
município de Abrantes e as Juntas de Freguesia do concelho que dispõem de 
carrinhas para efetuar estes transportes - submeter à aprovação da Assembleia 
Municipal.

• Despacho do Presidente da Câmara que aprovou “Aquisição de serviços para 
circuitos especiais de transportes escolares no concelho de Abrantes, para o ano 
letivo de 2022/2023" e autorizou a notificação e disponibilização dos mesmos 
na plataforma de contratação eletrónica - para ratificação.

• Versão final do Projeto de Regulamento do Funcionamento e Gestão dos 
Refeitórios dos Estabelecimentos de Educação e Ensino da responsabilidade da 
Câmara Municipal de Abrantes - para aprovação e submeter à Assembleia 
Municipal.

• Acordos de colaboração relativos às AEC'S para o ano letivo 2022/2023, a 
estabelecer entre a Câmara Municipal de Abrantes e os parceiros dinamizadores 
das referidas atividades e respetiva minuta dos acordos de colaboração - para 
aprovação.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos, a levar a efeito no período de 06 a 20 
de setembro de 2022, no âmbito do plano de atividades para 2022, para as áreas 
da Cultura e do Turismo - para conhecimento.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos, a levar a efeito no período de 06 a 19 
de setembro de 2022, no âmbito do plano de atividades para 2022, para as áreas 
do Desporto e Associativismo - para conhecimento.

• Proposta de regulamento que visa estabelecer as condições de acesso e 
utilização dos campos de Padel do Município de Abrantes, assim como o valor 
de 10,00€ (dez euros), por períodos de utilização - para aprovação.

• Declaração da caducidade do licenciamento de obras de construção de anexo, 
sita em Casais de Revelhos, Abrantes - para aprovação.

• Candidatura apresentada ao abrigo do Programa + Comércio, pela empresária 
Marlei Honorato de Sá, do estabelecimento designado por “Cantinho Brasileiro" 
- para aprovação.

abrantes
município
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abrantes
município

• Retificação da minuta do aditamento ao contrato de Apoio a Projetos 
Empresariais de Interesse Municipal - para aprovação.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou o pedido do concessionário
da escola básica de Água Travessa para prorrogação do prazo de abertura do 

est nto para 1 de dezembro de 2023 - para ratificação.

Abrantes, 01 de s Je 2022

Manuel Jorge Valâmatos
Presidente da Câraara

alâ
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DIVISÃO DA CULTURA E TURISMO
PLANO DE ATIVIDADES 2022 //RESUMO 6 a 20 de setembro 2022

ATIVIDADE/EVENTO SERVIÇO LOCAL PERÍODO HORÁRIO

Exposição de MIGUEL SIMÃO - " Minhas Terras" Biblioteca Biblioteca Municipal 
António Botto

Inauguração 10

setembro ás

18h00

Até 19 de

novembro

09h00-12h30

14h00-17h30

de segunda a sexta

EXPOSIÇÃO CONTRA-PAREDE, de Ana Vidigal, Nuno Nunes-Ferreira,
Pedro Gomes - Curadoria: Hugo Dinis

Património
MIAA - Museu
Ibérico de 
Arqueologia e Arte

Até 25 de

setembro

10h00-12h30

14h00-17h30

de terça a domingo

EXPOSIÇÃO de LUÍS PAULO COSTA - DOIS CAFÉS Património
MIAA - Museu
Ibérico de
Arqueologia e Arte

17 setembro

2022 a 12

fevereiro 2023

10h00-12h30

14h00-17h30

de terça a domingo

EXPOSIÇÃO de MARTIM BRION - 0 QUE FAZER? Património
MIAA - Museu
Ibérico de
Arqueologia e Arte

17 setembro
2022 a 12

fevereiro 2023

10h00-12h30

14h00-17h30

de terça a domingo

EXPOSIÇÃO DA VINCI SIMULACRUM, de Margarida Sardinha
Curadoria: Hugo Dinis

Património
MIAA - Museu
Ibérico de 
Arqueologia e Arte

Até 25 de

setembro

10h00-12h30

14h00-17h30
de terça a domingo

EXPOSIÇÃO ABRE.ANTES | Massimo Esposito, Filipa Batista e Romie Património
Quartel da Arte 
Contemporânea de 
Abrantes

De 30 de julho a

08 de outubro

Festival ao ALTO Cultura Alto de Santo
António

9 e 10 de

setembro
18 às 2h00

ARTANDANTE - Teatro Só - "Somente" Serviço de Cultura
Vale das Mós
Parque da Junta de 
Freguesia

17 de setembro 17h00

FESTIVAL MANOBRAS - A VIAGEM Serviço de Cultura ParqueTejo 17 de setembro 19H30 às 22h30

ARTANDANTE - Teatro Só - "Somente" Serviço de Cultura Parque do Condoal - 
Chainça

18 de setembro 17h00



FESTIVAL MANOBRAS - ONIROTÓPTERO Serviço de Cultura Parque Urbano de S. 
Lourenço - Abrantes

18 de setembro IlhOO

Formação Peixinhos no Rio ParqueTejo ParqueTejo 18 de setembro 09h00 -13h00

YOGA no ParqueTejo ParqueTejo ParqueTejo
Domingos até

setembro
lOhOO



SERVIÇOS MUNICIPAIS 
PLANO DE ATIVIDADES 2022

abrantes
município

RESUMO QUINZENAL DE 06.SETEMBRQ A 19.SETEMBRO

ATIVIDADE/EVENTO SERVIÇO

DISCUP - TORNEIO CONCELHIO DE PRE-EPOCA AFS DESPORTO

INCUP - TAÇA CONCELHIA PRÉ-ÉPOCA INATEL DESPORTO

LOCAL DIA

CAMPOS DAS EQUIPAS PARTICIPANTES

CAMPOS DAS EQUIPAS PARTICIPANTES

10 E 11.SETEMBRO

10, 11, 17 E 
18.SETEMBRO

HORA

16H30

] 6H30


